掩不住的光焰

9月22日,杭州亚运会帆船项目男子水翼帆板-iQFoil级比赛在浙江省宁波市象山亚帆中 心展开第二日的角逐。图为参赛选手从起点出发。

10月8日晚, 杭州"大莲花"内, 亚运圣火缓缓熄

星空之下

16 天,宁波亚 运健儿用拼搏倾情 告白 ---14 金 5 银 1铜,创下历史最好 成绩。

圣火熄灭,但火 种燎原,燃动一座城 的荣光和梦想。

这荣光,是青春 与担当交织,是汗水 与奖牌浇铸。

这梦想,是诗与 远方的和鸣,是"单 项冠军之城"与"奥 运冠军之城"的双向 奔赴,是从不负使命 交出盛会高分答卷 向现代化滨海大都 市的奋力奔跑。

"光芒与成绩之 下,不再只是为了打 破纪录,也不再只是 为了冠军,我跟自己 比赛,在我的泳道做 最好的自己。"汪顺 夺金时吐露心声。

一座 城,亦 如 此。

在媒体关于亚运宁波制造的 各类报道中,宁波企业"大丰"高频

这一次,"大丰"迎来高光时刻, 除了为杭州亚运会36座场馆提供演 艺装备智造、场馆核心产品及整体解 决方案等多方面建设服务外,鲜为 人知的,还有以官方供应商的身份, 参与杭州亚运轨道交通项目,完成 10条地铁线专用产品整体内装的研 制和建设;旗下公司大丰文化为杭 州亚运会博物馆和部分场馆提供优 质运营管理服务;大丰艺术团出品 的剧目《今西何溪》等四个节目入选 亚运会、亚残运会开闭幕式暖场节 目资源库……

从2010年首次牵手亚运会至 今,"大丰"不仅为亚运散发了足够的 "光和热",更成为名副其实的"斜杠

亚运会的成功举办为一个城市 的体育及其相关产业的发展注入了 一针强心剂。

后亚运时代,宁波城市经济如何 借力发力?

"宁波要深化城市经济多元发 展,做个'斜杠'之城。"宁波市发展规 划研究院综合经济研究部经济师陶 济帆认为,宁波要进一步构建现代化 体育产业发展格局,把握亚运机遇, 激发科技、人才、资本等关键性要素 的创新作用,推动产业高质量转型。 简言之,就是抢滩亚运机遇,以科技 创新打造产业竞争新优势。

科技强则国家强。9月20日至 21日,中共中央总书记、国家主席、中 央军委主席习近平在浙江考察时指 出,淅汀要在以科技创新塑造发展新 优势上走在前列。

作为制造业大市、"单项冠军之 城",关于新时代"创新",前不久召开 的有关会议上,宁波提出了自己的 "解法"

建设高水平创新城市,把各方面 创新要素的活力充分激发出来,形成 政府"有形之手"、市场"无形之手"、 主体"创造之手"聚力共进、生机勃 勃、动力无限的良好局面。

于是,我们可以看到,在宁波,无 论是民营企业、还是科研机构,都在 努力和本土产业发展、服务"国之大 者"紧密结合

亚运开幕式上唱响"宁波好声 音"的音王股份,正深耕音视频行业 系统方案服务,踩着新技术、新风口 的节拍拔节而上;

主火炬塔零碳燃料的"发明 一位于前湾新区的省绿色智能 汽车及零部件技术创新中心,将发力 突破智能驾驶、绿色能源、先进零部 件领域内的共性、关键和前瞻技术, 打造世界一流的服务平台;

宁波海越,亚运会重要交通保障 工程杭州西站光伏屋顶的"建造者", 它的科技攻关团队每年以四五种新 产品的推出速度,适应新需求 迎来新发展……

这是一座城的格局和

城市经济多元发展,除了硬核支 撑,还需要跨界融合。

无疑,"体育+"是一部"先手棋"。 今年以来,全国范围内旅游市场 持续升温,新产品、新业态不断涌现, 文体旅融合是一大亮点。

在宁波北仑春晓,有个藏在山岙 里的"中国最美赛道"——宁波国际

这条全长28.2公里的线路,穿行 在山海之间,不仅是一条全景海岸 线,更成为宁波"打开世界的另一种 方式"。

2017年建成至今,宁波国际赛道 已举办3场国际级赛事、26场国家级 赛事、11场自主赛事,累计观赛超过 50万人次。

亚运期间,象山文旅部门前往杭 州"吆喝揽客"——联合几大景区,线 上线下相结合,免费送出近3000张 门票,越来越多的食客、网友成为潜 在来甬游客。

"以亚运为契机,宁波需要持续 推出高质量且独具宁波特色的商旅 文体一体化产品,拓展体验场景,以 文化、体育为纽带,强化关联产业融 合,培养群众消费黏性。"业内专家告 诉记者。